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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2041/22-12-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς το πρόγραμμα ενίσχυσης θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων της Παρέμβασης Π3-73-2.9 
του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027, σημειώνεται ότι το βασικό υλικό κατασκευής των 
θερμοκηπίων δεν είναι ο χάλυβας αλλά το χαλυβδοέλασμα θερμής έλασης (Hot Rolled Coil - 
HRC), το οποίο, στη συνέχεια, διαμορφώνεται σε σωλήνες, οι οποίοι γαλβανίζονται. 

Ως προς το εύλογο κόστος της ανέγερσης θερμοκηπίων και κατασκευών τύπου ΤΟΛ, αυτό είναι 
ίδιο με εκείνο της πρόσκλησης της δράσης 4.1.5 (Σχέδια βελτίωσης πρόσκλησης έτους 2023). 
Κατά την κατάρτιση του εύλογου κόστους της πρόσκλησης σχεδίων βελτίωσης έτους 2023, 
λήφθηκαν υπόψη οι ιστορικά υψηλές τιμές του χαλυβδοελάσματος θερμής έλασης, όπως αυτές 
είχαν διαμορφωθεί κατά την περίοδο της πανδημίας. Κατά τη συγκεκριμένη περίοδο, οι τιμές 
είχαν φτάσει στο υψηλό ποσό των 1.943 δολαρίων ανά τόνο, με τη μέση τιμή εκείνης της 
περιόδου να διαμορφώνεται στα 1.500 δολάρια ανά τόνο. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα το εύλογο 
κόστος της κατασκευής των θερμοκηπίων να ανέλθει σε σχέση με εκείνο της πρόσκλησης του 
2018 κατά μέσο όρο κατά 25%. 

Οι τιμές αυτές, στη συνέχεια, αποκλιμακώθηκαν, με τη μέση τιμή, κατά την τελευταία διετία, να 
διαμορφώνεται στα 900 δολάρια τον τόνο. Συνεπώς, στην παρούσα φάση, οι τιμές του εύλογου 
κόστους είναι τέτοιες που να μπορούν να καλύψουν την όποια αύξηση τιμών συμβεί στο 
χαλυβδοέλασμα θερμής έλασης. 

Περαιτέρω, με την Παρέμβαση Π3-75-2.9 σε εξέλιξη, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, σε αντιδιαστολή με όλους όσοι, χωρίς γνώση των πραγματικών γεγονότων, υιοθετούν 
αιτήματα αύξησης των τιμών, είναι ιδιαίτερα προσεκτικό με το εύλογο κόστος, ώστε η αυξημένη 
ζήτηση για κατασκευή θερμοκηπιακών μονάδων να μην αποτελέσει την αφορμή για 
αδικαιολόγητη αύξηση των τιμών κατασκευής. Αν κάτι τέτοιο συμβεί, ένα σημαντικό μέρος της 
δημόσιας οικονομικής ενίσχυσης, που στόχο έχει την ελάφρυνση του κόστους κατασκευής για 
τον επενδυτή, θα οδηγηθεί προς τους κατασκευαστές.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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